

# COMISIA PATRIMONIULUI SPEOLOGIC



Adresa de corespondență: Ministerul Mediului  
București, sector 5, Bld Libertății nr. 12  
[cps@mmediu.ro](mailto:cps@mmediu.ro)

Nr. 103/24 mai 2019

Comisia Patrimoniului Speologic, constituită prin Ordinul de ministru nr. 2227/2016, ca urmare a cererii formulate de Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară, Facultatea de Medicină Veterinară, Departamentul de Parazitologie și Boli Parazitare, reprezentat prin dr. Attila D. Sandor, cu sediul în jud. Cluj, mun. Cluj-Napoca, Calea Mănăstur, nr. 3-5, cerere înregistrată cu numărul 61/02.04.2019, în urma analizării documentelor primite, Comisia Patrimoniului Speologic emite următoarea autorizație.

## AUTORIZAȚIE PENTRU ACTIVITĂȚI ÎN PEȘTERĂ

Titularul autorizației: Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară, Facultatea de Medicină Veterinară, Departamentul de Parazitologie și Boli Parazitare, reprezentată prin dr. Attila D. Sandor.

Autorizația se eliberează pentru următoarele categorii de activități:

- Cercetare științifică – colectare de paraziți de pe lilieci și din substratul aflat sub coloniile de lilieci.

Prezenta autorizație este valabilă în perioada: 24 mai 2019 - 31 decembrie 2019.

### Peșterile în care este autorizată activitatea:

Nume peșteră	Aria naturală protejată	Clasa de protecție	Nr. intrări	Mențiuni
Peștera la Adam	Situl Natura 2000 Cheile Dobrogei	B	3	Se autorizează accesul pentru maxim 6 persoane.
Peștera Gura Dobrogei		B	3	
Peștera Limanu	Situl Natura 2000 Peștera Limanu	B	3	
Peștera din Pădurea Hagieni	Situl Natura 2000 Pădurea Hagieni - Cotul Văii	neclasificată	3	
Peștera nr. 2 din Canaraua de pe Graniță	Situl Natura 2000 Pădurea și Valea Canaraua Fetii - Iortmac	neclasificată	3	
Avenul Betfia	Situl Natura 2000 Betfia	neclasificată	3	
Peștera de la Măgurici de la Răstoci	Situl Natura 2000 Peștera Măgurici	neclasificată	3	
Peștera nr. 9. din Cheile Vargisului	Situl Natura 2000 Cheile Vârghișului și peșterile din chei	B	3	
Peștera nr. 14. din Cheile Vârghișului		B	3	
Peștera nr. 20. din Cheile Vârghișului		B	3	
Peștera nr. 45. din Cheile Vârghișului		B	3	
Peștera Gaura Ungurului de la Pecinișca	Parcul Național Domogled - Valea Cernei	neclasificată	3	
Peștera de la Despicătură		neclasificată	3	
Peștera Haiducilor		neclasificată	3	
Peștera Gaura cu Muscă	Parcului Natural Porțile de Fier	neclasificată	3	
Peștera cu Apă din Valea Leșului	Situl Natura 2000 Defileul Crișului Repede - Pădurea Craiului	neclasificată	3	
Peștera de la Gălășeni		C	3	Se autorizează

Peștera Bătrânului		neclasificată	3	accesul pentru maxim 6 persoane.
Peștera de la Aștileu		neclasificată	3	
Peștera cu Apă de la Bulz		B	3	
Peștera Fușteica	Situl Natura 2000 Nordul Gorjului de Vest	neclasificată	3	
Peștera Lazului	Geoparcul Platoul Mehedinți	B	3	
Peștera Mare a lui Balica (P. Cetățeaua Mare)	Situl Natura 2000 Cheile Turzii	neclasificată	3	
Peștera Mică a lui Balica (P. Cetățeaua Mică)		neclasificată	3	
Peștera Ungurească		neclasificată	3	
Peștera de la Fânațe	Parcul Natural Apuseni	neclasificată	3	
Peștera Ferice		B	3	
Peștera Măgura		neclasificată	3	
Peștera Românești	Situl Natura 2000 Podișul Lipovei - Poiana Ruscă	neclasificată	3	
Peștera de la Pietroasa		neclasificată	3	
Peștera Zidită (P. cu Ziduri; P. de la Piatra Singură)	Situl Natura 2000 Munții Metaliferi	neclasificată	3	

**Prezenta autorizație se emite cu următoarele condiții impuse de Comisia Patrimoniului Speologic, titularul fiind responsabil de respectarea acestora:**

- Capturările de lilieci nu va depăși 5% din populația locală pentru o ședință de capturare.
- În cazul capturărilor (plasele chiropterologice/capcanele de tip harpă nu sunt selective), exemplarele de lilieci din în afara speciilor țintă trebuie să fie eliberate de îndată și fără colectare de probe pentru a reduce deranjul asupra lor.
- Nu se permite sub nicio formă sacrificarea mamiferelor capturate.
- Montarea plaselor de capturat lilieci și capcana tip harpă vor fi ancorate în afara peșterii, la o distanță de minim 1 m de intrare.
- Nu se autorizează activitatea de capturare a liliecilor în perioada 15 mai – 1 august la peșteri cu colonii de maternitate cunoscute.
- Obținerea altor aprobări prevăzute de legislația românească pentru desfășurarea acțiunii este în responsabilitatea solicitantului, autorizația emisă fiind valabilă doar în condițiile obținerii tuturor aprobărilor legale. Titularul autorizației este responsabil pentru desfășurarea activității în peșteră în condiții de siguranță.
- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic și reducerea impactului antropoc asupra peșterii, în funcție de obiectivele activității și condițiile de securitate în peșteră, se recomandă ca în timpul deplasării în peșteră să se folosească potecile și amarajele existente.
- Pentru conservarea și protecția bunurilor patrimoniului speologic nu se autorizează în peșteri niciun fel de activități de recoltare, capturare și/sau de achiziție, în vederea comercializării pe piața internă sau la export – activități definite și reglementate prin Ordinul de ministru nr. 410/2008. Aceste tipuri de activități sunt complet interzise.

Comisia Patrimoniului Speologic își rezervă dreptul de a monitoriza activitățile pentru care a fost eliberată prezenta autorizație și de a proceda la suspendarea sau retragerea acesteia, în cazul nerespectării termenilor/condițiilor.

Marius Vlaicu  
Președinte  
Comisia Patrimoniului Speologic


